A A A A A
POLIMER KiMYASI BUTUNLEME SINAVI

14.02.2008
Nno: AD SOYAD : iMZA
o [
A/B|C|D A/B|C|D A/B|C|D A/ B|C|D A/B|C|D
1100|000 |7]|0|O0|O|0||13|/O|O|O|0O|[19/O|O|O|0O|[25/0|/0|0O|O0O
2/0/0]O0|O||8|0|O|O|O|[14/0|O0|O|O|[20/0/0(O|O|(26/0/0|0O |0
3]0/0|O0|0O|[9|0|O0|O|0O|[15/0|0|0|0O|[21|O0|O0|0O|0O|(27/0/0|0|0O
4/0/0|O0|0|[10/O|O|O|0O|[16/O|O|O|0O|[22|/0|O0|O|O|(28/O0|0|0O|O
50|00 |O|[11|O|O0|O|0O|(17|0|/0|0O|O|[23|O0|0O0|O|0O|([29|0|0|0O|O
6/O/O/O|O|[12|]0/O0|O|O|[18/O|O0|O|O|(24|/|O0|O0O|O|O|(30/]O0|O|O|O
o [
01. PMMA in olusumu igin asagidaki baglardan hangisi kirithr?
(A) C=0 (B) C=C (©) c-o (D) C-OH
02. Benzoil peroksit baslaticis1 asagidaki polimerlerden hangisini elde etmek i¢in kullamilabilir?
(A)Poli(biitilen teraftalat)(B)Naylon 66 (C)Formika (D)Poli(etil akrilat)
03. Polimerler ana zincir iizerinde ....... baglar icerirlerken, zincirler arasinda ...... baglar bulunur.
(A) kovalent, iyonik (B) kovalet, metalik (C) kovalet, ikincil (D) iyonik, ikincil
04. Isiile seklini degistiren polimerler ................ olarak adlandirilir.
(A) capraz bagh (B) termoset ~ (C) termoplastik (D) dallanmis
05. Capraz baglar ..............
(A) birincil baglardir. (B)polimerleri daha yumusak yapar.
(C) polimerleri suda ¢6ziinebilir yapar. (D) ikincil baglardir.
06. Polimeri olusturan monomerler A ve B ise, blok kopolimer asagidakilerden hangisidir?
(A) ABABABABAB (B) AAAAABBBBBB (C) AABBABAAB (D) BAAAAAB
07. Polistiren .............. polimer olup ................ polimerlere drnektir.
(A) termoset, lineer (B) termoplastik, lineer
© termoset capraz bagh (D)termoplastik capraz bagh
08. H It H H l! H R H H
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yukarldakl spesifik pollmer orneklerinin adlar asagldakilerden hangisinde dogru olarak dizilmistir.
(A) izotaktik, sindiotaktik, ataktik (B) izotaktik, ataktik, sindiotaktik
(C) sindiotaktik, izotaktik, ataktik (D) sindiotaktik, ataktik, izotaktik
09. Bir polistiren 6rneginin osmotik basing dlciimiiyle molekiil agirhg 93.100, 151k sacilmasi yontemiyle 105.500 kg mol
olarak bulunmustur. Bu polimer icin M,/ M,, orani nedir?
(A) 1.34 (B) 0.93 (C) 7400 (D) 13.59
10. Mol tartis1 416 Kg olan polistiren polimerindeki polimerizasyon derecesi asagidakilerden hangisine esit olabilir?
(A) 4 (B) 40 (C) 400 (D) 4000
11. Asa@idaki monomer ¢iftlerinden hangilerinin polimerinde ¢capraz baglanma goriilmez?
(A) stiren, divinil benzen (B) stiren, metil metakrilat
(C) gliserin, adipik asit (D) melamin, formaldehit
12. Asagidaki ciftlerden hangisinin aym sartlarda karboksilli asitle esterlesme hiz1 birbirine yakin olmasin beklersiniz?

(A) CH,OH, CH,CH,OH (B) CH;OH, CHy(CH,),0H
(C) CH3(CH,),0H, CH3(CH,)sOH (D) CH3(CH,),OH, CH3(CH,),(OH
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Igerisinde birer mol glikol, gliserin ve dikarboksilli bulunan polimerizasyon sisteminde ilerleme derecesi 0.5
oldugunda dallanma katsayis1 asagidakilerden hangisine yakin olmasini beklersiniz?

(A) 0,02 (B)O0,17 (C) 0,98 (®d) 1,0

Birer mol diol ve dikarboksilli ast bulunan reaksiyon ortamina 0,1 mol etil alkol konacak olursa polimerizasyon
derecesi maksimum ne kadar olur?

(A) 21 (B) 30 (C) 41 (D) 90

Asagidakilerden hangisi radikalik polimerizasyonun baslamasina neden olmaz?

(A)monomerin 1sitilmasi (B)monomerin UV radyasyon altinda birakilmasi

(C)monomerin donda noktasinin ¢ok altinda tutulmasi (D) kimyasal baglatic1 konulmasi

Asagidaki monomerlerden hangisi icin bas-kuyruk polimerizasyonundan s6z edilemez?

(A) metil metakrilat (B)etilen  (C)propilen (D) stiren

Polimerizasyon hizini sifira diisiiren maddelere ........ , polimerizasyon hizini azaltan maddelere ........... adi verilir.

(A) geciktirici, zincir transferci (B) onleyici, zincir transferci (C) 6nleyici, geciktirici (D) geciktirici, 6nleyici
Polimerizasyonda 6zivmelenmenin ortaya ¢ikmasiyla asagidakilerden hangisi meydana gelmez?

(A) radikallerin yasam siiresi kisalir. (B)polimerizasyon hizi artar
(C) polimerizasyon ortaminda jellesme artar (D) kp ilerleme hiz sabiti azalir.
Radikalik polimerizyonda aktif merkez basina kullamlan baslatic1 sayisi ............ olarak adlandirilir?

(A) polimerizasyon derecesi (B) kinetik zincir uzunlugu (C) ilerleme parametresi (D) dallanma katsayist
Radikalik polimerizasyonda reaksiyon ortamindaki radikal konsantrasyonu asagidaki esitliklerden hangisi ile
bulunabilir?

(A) /kdf||2, ) kt_f ©) kdf—lz
k1] k

Radikalik polimerizasyonda polimerizasyon derecesini kontrol etmek icin asagidakilerden hangisini yapmak en
uygundur?

(A) Reaksiyon ortamina ¢oziicii eklemek (B) Baglatici konsantrasyonunu artirmak

(C) Monomer konsantrasyonunu arttirmak (D) Baslaticinin tipini degistirmek

Kiitle polimerizasyonunun en biiyiik dezavantaji ...............

®

t

(A) 1s1 transfer problemidir. (B) karistirma problemidir.
(C) yiiksek reaksiyon hiz nedeniyle polimerizasyonun denetlenememesidir (D) triinde yogun safsizlik bulunmasidir.
Cozelti polimerizasyonunda elde edilen iiriin ...............

(A) genis molekiil agirlik dagilimina sahiptir. (B) doniisiim miktar1 azdir. (C) saf olarak ¢oker. (D) ¢oziicii igerir.
Siispansiyon polimerizasyonunu gerceklestirmek icin kullanilan recetede asagidakilerden hangisini yapmak
yanhstir?

(A) reaksiyon ortamina yiiksek konsantrasyonda emiilgator eklemek (B) Suda ¢6ziinebilir tuz eklemek (C) reaksiyon
ortamini hizli olarak karigtirmak (D) suda az ¢6ziinen monomer kullanmak

Emiilsiyon polimerizasyonundaki iiriinle ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?

(A) iiriin emiilgator tarafindan kirletilmistir.  (B) emiilgator monomerin sudaki ¢6ziiniirliigiinii azaltir. (C) emiilgatoriin
asil gorevi polimerizasyonu siirdiirmektir. (D) emiilgatér miktarinin artmasi kolloidal kararligini azaltir.

Mol tartis1 100, 200, 300 Kg olan polimer 6rneklerinden 2 ser gram kullanilarak bir karisim hazirlanmistir. Ortaya
¢ikan polimerin say1 ortalamasi molekiil agirhgi ne kadardir?

(A) 250 (B) 200 (C) 163 (D) 150

Mol tartis1 100, 200, 300 Kg olan polimer érneklerinden 2 ser gram kullanilarak bir karisim hazirlanmistir. Ortaya
cikan polimerin agirhik ortalamasi molekiil agirhgi ne kadardir?

(A) 250 (B) 200 (©) 163 (D) 150

Tg yi asagidakilerden hangileri etkiler?

I') Capraz bag II) Zincir uzunlugu III) Taktisite IV) Plastiklestiricilerin varhg:

A LIL O (B)ILUL IV (C) LI, IV (D) Hepsi

PVC i¢in ¢oziiniirliik parametresi 9.15 olduguna gore asagidakilerden hangisi PVC i¢in en iyi ¢oziiciidiir?

(A) n-C¢Hy4 (6=7.24) (B) CCly (6=28.58) (C) HCCl; (6 =9.24) (D) CH;0H (6 = 14.5)

Asagidakilerden hangisi lineer polimer olmasina ragmen termoset polimer olarak davrams gosterir?

(A) polistiren (B) polipropilen (C) poliakrilonitril (D) poli(metilmetakrilat)

Stnav Siiresi 50 dakikadir.
Basanlar
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